

Posudek vedoucího diplomové práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Martin Synek**

Název závěrečné práce: **Náboženství, filozofie a spiritualita a jejich prolínání do sociální práce**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené diplomové práce je přiblížit, „jakou životní motivaci pro výkon pomáhající profese má člověk, inklinující k náboženství, spiritualitě či filozofickému proudu.“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP FF UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorovi práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zmapovat, jakým způsobem ovlivňuje konkrétní náboženské vyznání či inklinace k určitému náboženskému směru, hnutí nebo spirituálně či i jinak založené filozofii pohnutky sociálního pracovníka k motivaci vykonávat povolání v oblasti sociální práce“. Tento cíl byl rozčleněn na tři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo 11 tazatelských otázek pro oslovené sociální pracovníky. Tyto otázky byly položeny celkem devíti respondentům. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autor práce dodržel požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je obohacení debaty o vztahu víry, hodnot a praxe sociální práce v naší sekulární době. Nezůstává přitom pouze na úrovni reflexe vztahu křesťanství a sociální práce, ale zohledňuje i jiné spirituální a filozofické tradice.

Otázky k obhajobě:

Předložená diplomová práce vnímá fenomény náboženství a spirituality jako obohacení kvality našich životů i jako zdroj pozitivní inspirace etické praxe v sociální práci. Určitě lze ale nalézt mnoho kritiků takového pojetí. Těmto hlasům předložená práce nenechává moc prostoru. Určitě by bylo na místě, kdyby se autor zaměřil na toto téma při obhajobě své práce.

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 8. 5. 2020

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.